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Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος για την αναγνώριση 
μιας Πολιτιστικής Διαδρομής των ευρωπαϊκών 
πόλεων με Ναούς Αγίας Σοφίας
/ Επικαιρότητα

«Είναι γνωστό ότι εδώ και τέσσερα χρόνια έχουμε ξεκινήσει 
μια εκστρατεία αφύπνισης της διεθνούς κοινής γνώμης για την 
Αγία Σοφία στην Κωνσταντινούπολη. Στο πλαίσιο αυτό, εκτός 
των άλλων, προωθούμε και έναν οδικό χάρτη για την ανάληψη 
πρωτοβουλίας υποβολής πρότασης στο Συμβούλιο της 
Ευρώπης για την αναγνώριση μιας Πολιτιστικής Διαδρομής 
των Ναών της Αγίας Σοφίας. Η συμπερίληψη των ευρωπαϊκών 
πόλεων που κοσμούνται με ιστορικούς ναούς της Αγίας Σοφίας 
σε μια ενιαία Πολιτιστική Διαδρομή, θα έχει θρησκευτική αλλά 
και αρχιτεκτονική διάσταση, αντανακλώντας την ενότητα του 
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χριστιανικού κόσμου στο διάβα των αιώνων ως σήμερα».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, κατά την σύσκεψη που συγκάλεσε, 
πρόσφατα, ο υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας για την 
συζήτηση του τρόπου υλοποίησης της πρότασης της ΔΣΟ για την υποβολή αίτησης 
στο Συμβούλιο της Ευρώπης με στόχο την αναγνώριση μιας Πολιτιστικής 
Διαδρομής των Ναών της Αγίας Σοφίας.

Οδικός χάρτης

Ο υφυπουργός συνεχάρη στο πρόσωπο του επικεφαλής της ΔΣΟ τον θεσμό των 
Ορθόδοξων Κοινοβουλευτικών για το έργο που επιτελεί και την σύλληψη της ιδέας 
της εν λόγω πρωτοβουλίας και διαβεβαίωσε ότι θα υποστηρίξει το εγχείρημα. Στη 
συνέχεια, συζητήθηκαν σχετικές λεπτομέρειες για την δημιουργία σχετικού 
δικτύου ενδιαφερομένων φορέων, το οποίο θα αναλάβει την υλοποίηση της 
πρότασης και ανατέθηκε σε ακαδημαϊκή επιτροπή η εκπόνηση συγκεκριμένων 
προτάσεων και διαδικαστικών βημάτων για την επιτυχή υποβολή της πρότασης 
στο Συμβούλιο της Ευρώπης.

Στην σύσκεψη στο Διοικητήριο Μακεδονίας-Θράκης συμμετείχαν, επίσης, ο 
Συντονιστής του Γραφείου Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη κ. Γιάννης 
Παπαγεωργίου, ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Θεσσαλονίκης κ. Βασίλης Γάκης, ο 
Αντιδήμαρχος του Δήμου Νεάπολης Συκεών κ. Λάζαρος Ωραιόπουλος, η 
Αντιπρύτανης του ΑΠΘ κα Στέλλα Λάββα, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 
του ΑΠΘ π. Αθανάσιος Γκίκας, ο Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ κ. 
Χρήστος Τσιρώνης, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Μακεδονίας κ. Γιάννης 
Καρράς, ο π. Δημήτριος Τζιάφας από την Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, ο π. 
Βαρνάβας από την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεωςκαι 
οπ.ΓεννάδιοςΜπαγιαρτάκης από την Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς, ενώ εκ μέρους τηςΔΣΟ, συμμετείχε ο Σύμβουλός της δρ Κώστας 
Μυγδάλης.

Στην έκθεση κειμηλίων

Στο τέλος της σύσκεψης ο Μάξιμος Χαρακόπουλος προσέφερε στον υφυπουργό 
Μακεδονίας-Θράκης και σε όλους τους συμμετέχοντες τον βραβευμένο από την 
Ακαδημία Αθηνών τόμο που εξέδωσε η ΔΣΟ «Αγία Σοφία: Οι ναοί της του Θεού 
Σοφίας ανά τον κόσμο». Ο Κωνσταντίνος Γκιουλέκας ανταπέδωσε, προσφέροντας 
στον επικεφαλής της ΔΣΟ αντίγραφο του πρωτοκόλλου παράδοσης της 



Θεσσαλονίκης από τους Οθωμανούς στον ελληνικό στρατό στις 26 Οκτωβρίου 
1912, ενώ ξενάγησε τον Μάξιμο Χαρακόπουλο στην έκθεση κειμήλιων από τον 
μακεδονικό αγώνα και τους βαλκανικούς πολέμους που φιλοξενείται στο 
Διοικητήριο.

 





 


